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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по оказанию дополнительной (необразовательной) услуги «День рождения» муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением 
«Детский сад комбинированной направленности №7 «Антошка»

С целью привлечения источников финансирования учреждения от приносящей             доход деятельности муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №7 «Антошка» имеет возможность осуществлять услугу для детей от 3-7 лет «День рождения» (организация и проведение досуговых мероприятий).
Данная услуга реализуется учреждением в соответствии с Уставом п. 2.8.3 и в                соответствии с необразовательной программой «День рождения» (рассчитана на детей от 3-7 лет). Объем затраченного времени на одну услугу составляет 40 минут. Целью программы является торжественное праздничное поздравление именинника по заявке или заказу родителей. Основные задачи программы, содержание, используемые материалы подробно расписаны в выше указанной программе и прилагаются к перечню подтверждающих документов.
            Для организации данной услуги имеется музыкальный зал. Зал оборудован                    мебелью и игровым оборудованиям соответствующим требованиям СанПин 2.4.1.3049-13 для детских садов и возрастным особенностям детей.
Перечень документов и расчет стоимости предоставлены согласно постановлению администрации города Урай от 15.02.2017 № 364 «Об определении уполномоченного                органа на рассмотрение обращений, его функций, методики расчета, требования к его экономическому обоснованию, перечня документов, подтверждающих сведения,               указанные в расчете.














Весёлые огни в глазах ребёнка,  
  Улыбка на устах, задорный смех, 
  Вот то, что без сомнения,             
     Порадует, родители, вас всех! 
 Самая светлая и радостная пора жизни - это детство. И впечатления, которые ребенок вынесет из него, зависят от нас - взрослых, окружающих его в этот период. Для каждого ребенка детский день рождения является чудом, днем исполнения желаний и волшебства. И в наших силах предоставить ребенку возможность почувствовать себя в этот день самым счастливым человеком на земле.  
Цель: торжественное праздничное поздравление именинника по заявке или заказу родителей.
Задачи: доставить имениннику радость,
-повысить самооценку и ощущение значимости в коллективе,
-поддерживать интерес детей на протяжении всего праздника (с помощью конкурсов, веселых эстафет, музыкальных, танцевальных и сюрпризных моментов, исполнения любимых и именинных песен и т.д.)
-поддерживать культуру общения и соблюдать дисциплину,
-запечатлеть на память моменты праздника (фото и видеосъемка)
Услуга предназначена для детей 3-7 лет.
 Праздник «День рождения» предполагает присутствие на нем воспитателей, музыкального руководителя и воспитанников группы именинника. Приятным для именинника будет присутствие и поддержка родителей.  Каждый сценарий разрабатывается индивидуально для конкретного ребенка.  В целом, это – захватывающее путешествие в сказку, главным героем и участником которой становится именинник. Атмосфера праздника: украшенное помещение, плакаты, гирлянды и шары в его честь, все это радует ребенка. Увлекательный сценарий будит детское воображение, а множество веселых конкурсов, музыки, танцев, сюрпризов и приятных неожиданностей – поднимает настроение (и самооценку) именинника. Включены обязательные традиции празднования дня рождения: песня «Каравай», составление общего праздничного поздравления для именинника. Содержания сценариев отличаются друг от друга в зависимости от возрастной категории воспитанников.  В основе сценариев лежит сказочный сюжет или веселая интересная игра. Сценарии построены так, что дети не выступают, а включаются в действие, являются главными действующими лицами.            
Музыкальное оформление праздника
            Праздник «день рождения» для ребенка - это, прежде всего, веселье. И это диктует выбор соответствующего музыкального материала. Поэтому за основу музыкального оформления праздников взяты веселые, зажигательные, танцевальные мелодии современных композиторов: Е. и С. Железновы, обработки Т. Суворовой, различные звуковые эффекты, звуки живой природы, современные танцевальные мелодии и песни, «Ритмическая мозаика» Буренина, «Караоке» - репертуар детских песен, который позволяет не только поддерживать настроение праздника, но и развивает творческие начала детей, электронные зажигательные и подвижные инструментальные мелодии для поддержания праздничного фона во время проведения конкурсов и игр. 
            Время оказания услуги: 40 минут.
[bookmark: _GoBack]            Расходные материалы для реализации услуги: костюм «Чебурашка».
            Оборудование: колокольчики, мячи, костюмы, погремушки, обручи.
            Наименование должности работника, оказывающего услугу: музыкальный работник, воспитатель.
Сценарий дня рождения «Холодное сердце»
Эльза: Здравствуйте, девчонки и мальчишки! Как много ребят, все такие нарядные и красивые! А-а-а, у вас, наверное, праздник какой-то? Правильно? Дайте-ка, я угадаю: Новый год? Нет? 8 марта? Опять не угадала? Неужели день рождение? Здорово, значит я попала по адресу, ну…давайте знакомится: меня зовут – Эльза. А как вас зовут я сейчас узнаю!
Игра- Знакомство – (здоровается с каждым ребенком называют своё имя).
Эльза: Ой, подождите, а что-то я не могу понять, кто из Вас сегодня именинник – все такие наряженные, напомаженные (дразниться). Ану-ка, подождите, сейчас я все узнаю, у меня есть такая волшебная палочка, которая все ответы на вопросы знает!
(Достает палочку, звучит музыкальное сопровождение «волшебство», подходит к нескольким деткам)
Эльза: Не-а, не тот, и это – не именинник. Ага, вот этот- точно он! Привет! А я знаю, как тебя зовут (ИМЯ). Ну что же, друзья, давайте сейчас все вместе возьмемся за руки, станем в круг и все вместе поздравим (ИМЯ) с самым веселым, самым красивым и сладким праздником. 
(Эльза ставит ребят в круг, звучит веселая музыка)
Три – четыре: «С Днем рождения!»
Эльза: а для того, чтобы все видели, кто у нас сегодня именинник – мы подарим ему вот такой веселый и красочный колпачок!  
Эльза: Вот и отлично! А давайте начнем наш праздник с хоровода.
 (звучит музыка «Каравай»)
Эльза: Ребята, а вы любите путешествовать? (ответ детей)
Эльза: Тогда предлагаю всем отправиться в прекрасную сказочную снежную 
страну, где Вас ждут веселые приключения. А отправимся мы туда на специальном транспорте — на волшебных санях! Именинник, иди сюда, будешь главным. Ребятки, построились все за именинником. (Детки выстраиваются один за другим за именинником)
Эльза: Вот мы и попали с Вами в сказочную снежную страну приключений. Первым добралась .... (имя). Давайте ей дружно похлопаем! Пришло время поучаствовать в забавных приключениях!! Ребята, но дорога в это королевство оказалась заколдована и теперь нужно расколдовать ее, чтобы туда добраться! 
«Ловцы ледяных грез» (мыльные пузыри) 
Можно рассказать такую предысторию: «Когда снежная Эльза думала, то ее самые прекрасные мысли и мечты превращались в мерцающие ледяные шарики. Они падали на землю и разбивались...» В роли этих ледяных шариков-грез будут выступать мыльные пузыри. Задача участников не дать мечтам погибнуть.
Эльза: Скоро уже доберемся до замка, нужно запастись снежками, чтобы отбиться от Зефирчика. Заодно и в меткости потренируемся.
Игра «Снежки»
Задание: участники делятся на две команды. 
Эльза: Вы знаете, что я, чтобы никому не навредить ушла жить в высокую ледяную башню-замок. Она очень неприступная! Сможем ли мы туда добраться? Давайте проверим, сможете ли вы построить надежную и устойчивую башню.  
Игра «Башня (замок) Эльзы
Задание: построить замок из стаканчиков за отведенный отрезок времени.
Эльза: Ну вот и мы и добрались, теперь нам пробраться мимо снежных охранников. Мы уже заготовили снежные снаряды (снежки).
Игра «Снежные охранники»
Задание: участники делятся на две команды. Каждому участнику дается по 3 снежка, необходимо сбить Зефирчиков. Нужно вести подсчет сбитых снежных монстров.
Эльза: Ну вот мы и добрались, теперь нам нужно добраться к Олафу и рассказать ему о том, что мы его приглашаем на день рождение. Но в замке очень холодно и мы можем замерзнуть. 
Игра «Замороженные»
Задание: под музыку все участники танцуют, когда она останавливается - все должны изобразить зимнюю фигуру. Когда фигуру угадали, фигура размораживается.
Оседлаем Свена! — Препятствия нам нужно преодолеть верхом на олене!
(дети делятся на две команды. Нужно объехать бутылки с водой и вернуться обратно – соревнование на ловкость и скорость)
— Настоящие наездники! Продолжим путь дальше?
Эльза: Молодцы, друзья, я думаю, в сегодняшней праздничной конкурсной программе победила – ДРУЖБА!
Эльза: Нам пришла пора возвращаться назад.  Берем друг друга за талию и
поехали. Делаем как я!
Эльза: А сейчас, ура имениннику!!!ВСЕ вместе: УРА!!!!!


